宇树应急机器人产业园

"孩子"海曙!





因为该地块的出让条件有一项特殊的要求——在签订土地出让合同前,竞得人需携带《项目准人意见书》,与望春工业园区管委会签订《产业园项目产业投资建设协议》,其中产业类别为人工智能与机器人。

而就在今年10月9日,宁波市人民政府和宇树科技签署战略合作框架协议,计划携手打造智能应急机器人产业园、组建智慧应急与智能机器人研究院等,积极拓展机器人场景示范应用。

这两者是否有着一定的关联呢? 现在,答案揭晓——这宗工业用地被宁波蓝成应急产业有限公司竞得。

记者联系该公司控股方浙江 蓝成产业管理有限公司确认,蓝成 与宇树科技合作,将在这个地块上 建设智能应急机器人产业园。 从规划条件来看,整个产业园地块以汇港河为界,分为南、北两个子地块,通过一条地下通道相连。地块总用地面积约7.75万平方米,其中——北侧的"海曙区WCH-04-c1地块"用地面积约2.92万平方米,南侧的"海曙区WCH-05-b2-1地块"用地面积约4.83万平方米,两个子地块的容积率均为3.0,即项目计容总建筑面积约23.25万平方米。

按照规定,地块禁止建设成套 职工住宅、专家楼、宾馆、招待所和 培训中心等设施。值得一提的是, 该地块隔壁,就有云璟里、城投橙 寓两个保障性租赁住房项目。

另外,根据此前海曙资规部门 批前公示的古林镇片区城镇03单 元控规局部调整方案,本次出让的 地块所在区块东侧,是规划已经确 定、定位为"宁波枢纽北翼高品质 宜居社区"的布政片区,其中规划 有一所高中、多所中小学以及综合 医院、滨水商业街区等,具有完善 的生活配套。

作为"杭州六小龙"中最具代表性的企业之一, 宇树科技专注于消费级、行业级高性能通用足式/人形机器人及灵巧机械臂的自主研发、生产和销售, 在机器人核心零部件、运动控制、机器人感知等综合领域具有卓越的领先性。

而宁波作为"全国制造业单项冠军之城",不仅经济基础扎实,更已形成从核心零部件到终端应用的完整产业链。依托全球一流的港口资源,宁波为智能机器人提供了丰富的物流与仓储场景数据;遍布全市的制造企业和应急管理需求,则为技术落地打造了天然的"试验田"。

记者 施文 文/摄

今年"双11" 宁波人最爱买这些

11月11日,京东11.11发布消费数据,作为浙江省消费核心城市之一,今年"双11",宁波依旧展现出强劲的购买力与鲜明的消费偏好。从科技潮品到应季保暖,宁波人的购物车覆盖面很广。

京东数据显示,今年"双11",浙江消费市场在全国仍处于前列。从下单量来看,浙江省位列全国第五,用户数增速全国排名第八,并展现出省内全域消费的均衡活力。宁波以数码消费、保暖应季型见长;杭州偏好精致消费、高端家电;嘉兴消费增长速度最快,其增速也为宁波周边市场注入活力。

今年"双11",宁波人消费特点突出,品质消费更加常态化。从细分品类看,宁波成交额增速较高品类中,运动相机、数码相机、潮流盲盒位列成交额增速前三,分别增长231%、202%、179%。科技产品正从专业领域快速走向日常;从人均消费金额来看,手机、平板电视、空调、冰箱、扫地机器人位居人均消费金额前五。

家庭消费的中心化趋势更为 凸显。对亲子家庭群体而言,婴童 用品占据购物车C位。奶瓶奶嘴、 婴童拉拉裤、学步鞋等品类销量领 先;宁波老人消费实力也颇为不 俗,尤为注重实用与健康,对智能 家居、健康护理电器的需求上升, 肩颈按摩仪、足部按摩仪等潮流护 理电器产品成为热门选择,由此形 成"一老一小"两端发力的家庭消费新格局。

值得一提的是,宁波人在保暖消费品类上表现尤为突出,男士羽绒服、女士羽绒服分别以人均5.5件、3.6件的购物量双双跻身人均购物件数前五。此外,枸杞作为养生刚需,以人均3.7件的购买量上榜。

记者 史娓超 通讯员 祝迪迪

交通银行宁波分行"交甬智行团"探馆进博会:数智金融护航稳外贸新格局



11月5日,以"新时代,共享未来"为主题的第八届中国国际进口博览会在上海隆重开幕。交通银行宁波分行深入贯彻"稳外贸,促开放"政策导向,特邀二十余家重点外贸企业代表组成"交甬智行团",探馆进博会并参与虹桥国际经济论坛,在开放盛宴中共寻商机、共话发展。

"交甬智行团"先后走进汽车及智慧 出行展区、技术装备展区、医疗器械及医 药保健展区等核心区域,通过近距离观摩 全球顶尖技术装备、与参展商面对面交流 行业趋势、体验跨境贸易数字化解决方案 等,深刻感受全球产业创新的澎湃动能, 直观领略中国扩大高水平开放带来的贸 易新机遇,更清晰感知到数智化转型为外 贸产业高质量发展注入的强劲活力。

多名外贸企业客户代表深有感触地表示:"感谢交通银行宁波分行组织这样的探馆活动,进博会上的前沿技术和创新模式让我们开阔了眼界、有了新的灵感。在真实的展陈场景中,我们不仅捕捉到了国际市场新需求,更感受到了行业创新的脉搏,这对我们优化外贸业务布局、提升

国际竞争力极具启发意义。"

值得一提的是,团内客户对交通银行展台给予了高度评价。展台以"金融+科技+场景"深度融合为核心,全方位展示了交通银行在文旅消费、跨境结算、智慧出行、生活服务等多个领域的金融科技成果,通过沉浸式体验、数字化演示等形式,生动诠释数智金融服务的人文关怀与创新价值,让客户直观感受到金融科技为外贸业务带来的便捷与高效。

活动期间,交行宁波分行还特邀客户共同参与由商务部主办、交通银行承办的"航贸金融支持跨境贸易高质量发展"虹桥国际经济分论坛,共同见证了"交银航贸通"平台的正式发布。该平台以数智技术为支撑,为广大外贸企业提供全球资讯

分析、智能结算汇兑、汇率风险管理、外贸快速融资的一站式服务,帮助企业打通"信息流、资金流、信用流"。宁波中基惠通集团股份有限公司受邀上台参与数智赋能稳外贸暨航贸类企业签约仪式,以实际行动践行银企合作、共促外贸高质量发展的共识。

"交甬智行团"探馆进博会,既是交行 宁波分行深化"以客户为中心"理念、精准 服务外贸企业需求的贴心实践,也是该行 主动融入智能化浪潮、以数智金融赋能稳 外贸的生动体现。未来,该行将持续依托 集团全球化资源,精准对接企业需求,与 外贸企业共同书写开放合作、共创未来的 新篇章。